

能力作风建设进行时

锻造能力强作风 干部讲堂促提升

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 杜洋)为深入学习党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,贯彻落实省委十一届二次全会、市委五届二次全会、区委一届二次全会精神,根据省委、市委和区委“能力作风建设年”活动要求,全面提升换届后各级领导干部引领发展的能力,推动全区经济社会高质量发展,淮阳区今年以来积极搭建全区广大党员干部学习交流的平台,举办领导干部大讲堂专题培训班,全面提升全区广大党员干部干事创业本领,促进“能力作风建设年”活动完美收官。

领导干部大讲堂坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于新发展理念重要指示和重要论述精神,邀请省市讲师,区委、区政府领导干部,区直单位负责人和优秀乡村党组织书记,结合工作实际,围绕能力作风、基层党建、文化旅游、现代金融、城市规划、防灾减灾、应急处突、知网用网等方面对全区党员干部作专题辅导报告。目前已邀请3位省市讲师、5位区处级领导干部、2位乡科级领导干部进行授课,全面解决党员干部能力作风突出问题,明确工作任务,提升专业能力,着力实现“六个优化提升、六个明显增强”,努力在实现“两个确保”中奋勇争先,在实施“十大战略”中积极作为,以加快建设“七个新淮阳”的新成效迎接党的二十大胜利召开。

区委、区政府领导在专题培训辅导中,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力作为讲课重点。通过专题辅导,广大干部对当前国际国内形势有了更加全面深入了解,对淮阳发展定位和发展方向有了更加准确理解,切实强化了战略思维和全局意识。

不少干部学员表示,领导干部大讲堂专题培训班对全区党员干部发展上突破重围、事业上实干担当、工作上奋勇争先有着至关重要的意义,特别是针对区委、区政府明确的重大决策、重点任务和重点工作,既讲要求、又教方法,听了以后很受教益。

下一步,淮阳区将紧紧围绕市委决策部署,以党建为引领,全力推进干部能力作风建设,真正把实干担当精神转化为研究问题、破解难题、提升工作的实际成效,以优异成绩和崭新气象迎接党的二十大胜利召开。

养老驿站受赞誉 村民致谢送锦旗

本报讯(记者 侯俊豫)9月5日,淮阳区王店乡王楼村的20余名老年人代表,将写有“民政爱民人心暖,驿站养老服务真”字样的锦旗送到了淮阳区民政局,以此表达全体老人的感谢之情。

“感谢党和政府,我没有想到能过上今天这样的好日子。儿子全家外出打工,留俺一个人在家。白天,俺和几个老伙计可以在村老年驿站吃饭、娱乐,政府还有补贴,晚上回家休息,还有智能监控,孩子们在外打工也放心了,这都得益于党和政府的好政策。”78岁的留守老人张士龙激动地握着区民政局局长何卫霞的手说道。

纵有他乡当头月,不及家乡一盏灯。古人说,父母在,不远游。而对现今广大外出务工人员而言,由于种种客观条件和主观因素的影响,他们长期留守在家的父母成了“空巢老人”。如何让农村老年人老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,不让老年人“空巢”又“空心”,让在外漂泊的游子放心,成为社会各界关注的重点。

近年来,淮阳区积极探索养老服务体系建设,利用闲置民房、废弃校舍改造一批村(社区)日间照料中心,为留守老人、“空巢老人”打造亲情化、人性化、多样化的养老服务站点,提供生活照料、膳食供应、文化娱乐、精神慰藉、医疗服务等优质服务,为老人搭建“第二个家”。老年人白天在照料中心里享受生活,晚上回家有智能系统守护,一键呼叫、位置共享,确保夜间有情况可以及时处理。日间照料中心真正起到了“替儿女尽孝、为社会分忧”的作用,让老年人享受幸福的晚年生活。

下一步,淮阳区将持续探索“居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑、医养融合相结合”的养老服务新模式,更好地服务全区老年人,让老年人真正感受到老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐。



工厂生产忙

近日,位于淮阳区的河南瑞云股份有限公司生产车间内机器轰鸣,项目开始试生产。该公司是一家集研发、生产、销售为一体的高新技术企业,主要生产塑料食品编织袋、彩印编织袋等产品,产品出口韩国、日本及东南亚等国家和地区。据悉,项目全部建成后,年产值可达7亿元,纳税约2500万元,提供就业岗位300个。

文明创建在行动

“五力”齐发增动能 跑出“创文”“加速度”

本报讯(记者 侯俊豫)为继续推进“创文”工作往纵深发展,大连乡结合区域特色,将文明创建作为“一把手工程”,立足“五个力”狠抓落实,跑出大连乡“创文”工作“加速度”。

领导组织部署发力。成立“创文”工作专班,多次召开大连乡文明城市创建工作推进会,现场解决“创文”工作痛点、难点、堵点,研究制定工作预案。

乡村两级联动发力。乡政府各部门分工明确、压实责任,并进行联合执法,包村干部下村盯点包保、一线值守。全乡上下一条心,聚焦问题、对标整治。

人居环境整治发力。以人居环境整治为契机助力“创文”工作再提升,目前已累计出动人工5.2万人次,动用大型机械500台次,治理黑臭水体、坑塘67处,美化墙体21万平方,弱电入地2.5公里。

对标找差督导发力。成立“创文”工作督导组,对照测评标准,逐村督导落实情况,拉网排查、立行立改,高标准、严要求落实各项“创文”任务。

群众参与主动发力。充分发挥文化站基地作用,做好宣传工作,聚焦党员等关键少数,带动群众主动参与进来,确保“创文”工作决战胜。

真情服务解难题 和谐征迁暖人心

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 王辰翔)8月26日中午,淮阳区古城保护和城市更新第八指挥部工作人员涂海建突然接到电话,“涂股长,你现在到我家拿钥匙吧,我们一家人将全力配合你们的工作!”接到自己所分包的拆迁户尹大虎打来的电话后,涂海建一时热泪盈眶,连日来的奔波和心酸也随之浮现眼前。

事情的缘由要从近期淮阳实施的古城保护和城市更新工作说起,此次攻坚战中,第八指挥部在区委常委、政法委书记、指挥长郭诚的带领下,承担西城区胡洼、高庄、曹堂三个村337户的征迁任务,三个村庄均位于主城区,涉及户数多,征迁任务较重,成为该区在此次征迁工作中最难啃的“硬骨头”。

涂海建是第八指挥部成员单位区

聚焦古城保护 加快城市更新

教体局职教股股长,在此次工作中分包2户房屋征收任务。8月24日上午,第一次入户走访,向分包拆迁户尹大虎夫妻宣传征迁政策时,涂海建发现这是一户特殊家庭:尹大虎父亲重度瘫痪,已卧床5年,尹大虎夫妻不仅要照顾病重卧床的老父亲和年迈的老母亲,还要养育两个年幼的孩子,生活压力大,负担重。当听到自己家即将征迁后,一家人泪流满面,不知所措。如何帮助这个特殊家庭实现平安拆迁、和谐拆迁,成为涂海建心中的一块大石头。

走访结束后,涂海建立即向指挥

部领导进行汇报,指挥长郭诚、区教体局局长韩玉东一行入户进行查看,认真倾听尹大虎一家的诉求和困难,从政策、搬迁、安全、租房等方面细心向其家庭成员进行思想动员,并召开专题会对其家庭特殊情况进行会商研判。涂海建自费购买营养品,前往尹大虎家中看望其父亲,此后,在多次入户看望老人时,涂海建为他们家算好经济账、利益账、发展账,争取他们最大的支持和理解。随后的几天,涂海建四处打听,为他们寻找合适的出租房,解决他们临时住房问题。由于家中有病重老人,涂海建几经奔走,四处

碰壁,最终联系到自己亲戚的房子,房租不贵,但房屋墙面、水电需要装修,涂海建又帮助他们找装修工人,之后又帮助他们收拾行李、联系搬家车辆、整理房屋。

功夫不负有心人。经过不懈努力,尹大虎夫妻最终同意拆迁,这才有了文章开头那一幕。尹大虎家同意拆迁的事在村里很快传开,同时也收获了很多“意外”,其姐姐尹园园一家随后也同意拆迁,周围四邻也纷纷主动配合支持征迁工作。

“越深入联系群众,越会发现家家都有本难念的经,越能够感受到大家的不容易。做征迁工作,对群众的困难问题要听得清、摸得实,这样与群众才能越走越近,征迁工作才能驶入‘快车道’。”谈及征迁心得,涂海建深有体会。

携手做慈善 传播真善美

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 司晓华)慈善是中华民族的传统美德,也是人类文明的体现。为了更好地传播慈善文化,传递正能量,营造全民慈善的社会氛围,9月5日,淮阳区各乡镇社工站携手区慈善总会、辖区志愿者在广场、学校等场所开展“汇聚慈善力量助力养老服务体系建设”中华慈善日主题宣传活动。

活动中,社工、区慈善总会工

作人员、志愿者向群众发放《慈善法》宣传彩页,讲解如何通过公益答题、捐赠微信步数、集“小红花”等助力淮阳慈善公益项目,让更多爱心人士了解慈善,促进淮阳慈善事业发展。

活动现场还设置《慈善法》知识宣传展板,让大家对慈善募捐、慈善服务、慈善捐赠可享受的优惠政策等有了进一步了解,切实推动淮阳慈善事业健康规范发展。



9月6日上午,周口市第一人民医院到西城社区阳光花园小区开展“健康周口行、大医献爱心”志愿服务进社区活动。活动现场,健康巡讲专家为社区群众讲解健康知识,受到群众的欢迎。

夜市“厨神”同竞技 淮阳小吃大比拼



淮阳区首届夜市特色小吃大赛第一组比赛现场

本报讯(记者 侯俊豫 文/图)9月3日下午,备受瞩目的淮阳区首届夜市特色小吃大赛在广商梦幻城如期举办,助阵节目精彩纷呈,参赛小吃飘香四溢。

本次大赛有百余名选手参加,参赛菜品特色鲜明、品种多样,让人目不暇接。比赛现场气氛紧张热烈,参赛选手各显神通,“煎、炒、炸、烩”样样拿手。各种食材经过厨师们的精心制作后,变成了一道道色香味俱全的菜肴,麻辣鲜香的煎扒鱼、清口回甘的米酒、品种多样的烧烤,令

现场观众垂涎三尺、赞不绝口。经过评委们公平、公正打分,本次大赛的一等奖分别是:特色小吃类的“老包烧烤”、烧烤类的“李攀烧烤”、小龙虾类的“老西龙虾馆”、卤水类的“什么什么烤翅”。

本次夜市特色小吃大赛既有酒店餐厅的高厨大师精雕细刻,又有寻常百姓的家常做法,通过活动开展,实现了对特色小吃的推广提升和对淮阳区美食的宣传推介,有力地促进了全区“小吃经济”长远发展。

振兴豫酒周口行动 淮阳美酒推“陈”出新

本报讯(记者 侯俊豫)近日,振兴豫酒周口行动暨淮陈酒新品推介会在周口举行。酒业观察家吴勇,周口市工信局、市工商联有关负责人,淮陈酒业董事长赵保家等出席推介会。

近年来,河南省政府提出“豫酒振兴”战略,白酒业被列入河南省12个产业转型升级产业之一。目前,河南白酒众多,各具特色,发展潜力巨大。淮陈酒业积极响应省委、省政府号

召,特推出龙酒系列、贡酒系列白酒。吴勇介绍,振兴豫酒产业,提升豫酒品质,打造豫酒品牌,是全体河南同仁的共同愿望和责任担当。淮陈酒新品的推出为豫酒振兴又加把劲、鼓足力,希望大家握指成拳、协同发展,共同做强做大豫酒。

淮陈酒前身为陈酒,唐宋时期,大学士苏轼到陈州(淮阳)游学,赋诗曰:“朗吟品陈酒、雅叙有高朋”;明清时期,陈州更名淮阳,陈酒也改名为淮陈

酒。中华人民共和国成立后,百业待兴,淮阳县积极改造手工业,于1958年成立国营酒厂。由于注重挑选优质原料,注重传统工艺,产品赢得较好口碑。

2013年,企业改制,恒熙集团投入巨资对国营酒厂从经营模式、生产工艺、人才引进、现代化管理等方面进行全方位提升。聘请多位酿酒大师及白酒专家,潜心研发,酿造出了酒香浓郁、入口绵柔净爽、回味悠长的新一代“淮陈”系列美酒。2019年,“淮陈酒

造技艺”成功入选第五批周口非物质文化遗产代表性项目名录。

赵保家说,新冠疫情让各行各业深受冲击。今年,对于各行各业注定是不平凡的一年。但作为淮陈人,秉承着“以质量求生存、以信誉求发展”的理念,不断改善升级老产品,研发新产品,淮陈龙九至尊媲美知名品牌。未来,淮陈酒将以更丰富、更优质的产品,为豫酒振兴持续贡献力量。



9月6日,淮阳中学初中部入中校区组织八年级师生举行授班旗活动。据了解,本次授班旗活动是该校探索实践德育工作的新举措。